

# 晋城市大数据应用局

A 类

## 关于市八届人大一次会议第 320 号建议的答复

刘宽利代表：

您提出的《关于加快数字经济发展的建议》收悉，经研究，现答复如下：

2021 年以来，围绕加快建设数字经济的标杆城市，我市聚焦“六新”突破，坚持抓好“顶层设计”、强化“创新驱动”、突出“应用牵引”、创优“数字生态”，以奋力打造中等新型智慧城市标杆为载体，在加快新基建布局、推进数字产业化、产业数字化、治理数字化方面按下了“快进键”。今年是实施“推进数字化转型大力发展数字经济争先领跑三年行动计划”承上启下的关键之年，我们将聚焦“智慧城市、数字政府、数字经济、数字民生”四大重点领域，主动为全方位推动高质量发展赋能，主动为创造高品质生活赋能，主动为实现市域高效能治理赋能，为晋城全方位推动高质量发展贡献智慧力量。

一是加强顶层设计。我市在全省率先制定出台《大数据发展应用“十四五”规划》《晋城市推进数字化转型大力发

展数字经济争先领跑三年行动计划》《晋城市新型智慧城市建设实施方案》。今年4月，由市委书记、市长任双组长的晋城市数字经济发展领导小组成立，并印发《“数字晋城”抓落实工作推进机制》和《“数字晋城”任务清单》，全力以赴推进数字经济各项重点工作、重点项目落地见效。

二是创新智慧应用。我市以建设全省首批新型智慧城市试点市为契机，开发上线了智慧医疗、智慧旅游、智慧农业、智慧停车、智慧应急、智慧城管等10余个示范应用场景，成为中西部地区数字服务基层延伸典范城市，跻身“2021中国城市数字化治理百强榜”。今年将继续迭代升级智慧应用场景，不断夯实智慧晋城底座，加快推动新型智慧城市建设提质增效。

三是赋能数字经济。去年，全市数字经济重点项目累计完成投资69.13亿元，投资完成率136.7%。全市数字服务业“入统”企业达到6家，营业收入1.24亿元，数字经济核心产业增加值突破100亿元。以“太行数岛”“太行大数据研究院”为标识，大数据产业园区建设和数字合作领域取得新突破。安恒信息、云栖通得、创课网络、郑州威科姆·云鹏、山西清众、飞渡八维、山西云时代等数字经济头部企业纷纷落地晋城。今年，“太行数岛”要引进3家数字企业，继续发挥数字经济生态效应，带动我市数字经济核心产业增加值突破200亿元。

感谢您对我市数字经济发展工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：任露旭

承办人：都沁萍

联系电话：2218938

晋城市大数据应用局

2022年6月16日